

民盟蚌埠市委建议，推动我市水运工作发展——

让“黄金水道”释放“黄金效益”



蚌埠融媒体中心记者 李景

蚌埠是淮河生态经济带和皖北地区中心城市，也是联通皖北与皖江、淮河与长江同频共振的重要交汇点，蚌埠港是千里淮河第一大港。如何放大蚌埠的区位优势，以水运工作高质量发展助推经济高质量发展，成为民盟蚌埠市委关注的焦点。

民盟蚌埠市委在调研时发现，我市

航运企业外流严重，制约行业发展的融资等难题一直存在，且高质量人才少，船员综合素质整体偏低。为此，民盟蚌埠市委在《关于推动我市水运工作发展的提案》中提出，要加大政策扶持力度，多措并举推动水运工作发展，让“黄金水道”释放“黄金效益”。

具体来说，应完善海事窗口服务功能，进一步深化“放管服”改革，推进“互联网+政务服务”。优化配套服务，吸引货运、报关代理、运输和船舶代理、航运咨询、航运金融保险、供应链管理等行业物流细分行业领域骨干企业，加快产业集聚。政府相关部门常态化搭建政、银、保、担、企交流平台，帮助解决航运企业难点问题，提升船舶融资抵押率。与此同时，要重视人才队伍培养，建立一支符合航运物流业发展需求的船员队伍。

市交通运输局在提案答复中梳理了我市水运工作发展现状。我市共有水路运输企业194家，在册船员约2万人。全市登记营运船舶3000余艘，总运力800余万吨，位居全省第二位。集装箱船数量、甲板货船数量位居全省第一，海运企业数量和船舶吨位位列全省第一，是长江中下游集装箱运输主要承担者。同时我市是皖北注册运力、航运企业和航运人才最密集的区域性中心城市。

近年来，我市水运企业船舶运力结构进一步优化。针对提案中提出的意见建议，我市将强化港航基础设施建设，打造蚌埠淮河航运枢纽。蚌埠港现有“一主三辅”4个港区，“十二五”“十三五”期间先后建成蚌埠新港、沫河口力源码头、五源码头、国电黄滩码头、大禹码头、怀远安澜码头等6个项目。现有港口运营企

业6家，运营泊位33个。我市将加快建设五河县城南综合码头、蚌埠港中诚国际综合码头工程、蚌埠港黄滩综合码头等项目，有效提升蚌埠市水运能力，为交通运输结构调整、构建便捷绿色的联运体系提供重要支撑和保障。

除此以外，我市将在优化营商环境上下功夫，设立政务服务一站式窗口——交通运输窗口，减少办事环节，优化办事流程，压缩办事时限，对船舶营运证、船员适任证书等证书证件，实现即来即办、立等可取。搭建银企桥梁，协调金融机构扩大信贷投放，拓展可供中小航运企业抵押担保的资产范围，支持企业发展。另外，强化船员培训机构管理，严把培训质量关，提高船员素质。

省总工会来我市开展慰问活动

本报讯(融媒体记者 王立春) 1月8日，省总工会党组书记、副主席徐发成率队来我市开展慰问活动。市委常委、统战部部长张晓静等陪同慰问。

徐发成一行人先后前往市职工服务中心及工会驿站、总工会特设微法庭、汽车运输集团有限公司、荆山路星光花园小区等地。每到一处，徐发成都详细了解一线职工、新就业形态劳动者、困难职工等群体的工作生活、薪酬待遇，对他们在工作岗位上作出的贡献表示感谢，同时送上慰问品和慰问金。

在汽运集团，徐发成对劳模模范进行了亲切慰问，并表示省总工会对

他们的慰问，不仅是对其个人的肯定，更是在全社会弘扬劳模精神，以劳模为榜样，立足本职、敬业奉献。在生活困难职工家中，徐发成关切地询问他们的健康状况、生活情况，倾听实际需求，鼓励他们要保持乐观的生活态度，以积极的精神状态面对生活。

徐发成表示，送温暖是工会的传统工作，是工会践行党的性质宗旨和初心使命的必然要求。各级工会要把党和政府的关心关怀及时送到一线职工、新就业形态劳动者、困难职工等群体的心坎上，切实增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。

蚌埠市人民代表大会常务委员会公告

(2025)第一号

最近，怀远等7个县人大常委会和驻蚌部队分别依法补选汪安定、刘善权、年士国、王贵庆、陈逸东、吕斌、盛飞、张涛、张永久、陶广生、马怀洪、刘宗文、张圣辉、董浩平、张斌、方浩亮、张键、陈春雷、陆开斌、史法勇、郭浩、黄冬生、吴丹滨为市十七届人民代表大会代表。由蚌埠军分区选出的市十七届人民代表大会代表王达林、高学东，退出现役并调离蚌埠。依照代表法的有关规定，以上16名代表的代表资格终止。

依照选举法的有关规定，杨冰的市人民代表大会农业与农村委员会委员职务相应终止。

现在，市十七届人民代表大会实有代表355名。特此公告。
蚌埠市人大常委会
2025年1月8日

代表何汝华、宋瑾汝、苏亮亮、张正超、周少波，因个人原因或无法正常履职辞去了代表职务；由怀远县选出的市十七届人民代表大会代表杨冰，因工作变动调离蚌埠；由蚌埠军分区选出的市十七届人民代表大会代表王达林、高学东，退出现役并调离蚌埠。依照代表法的有关规定，以上16名代表的代表资格终止。

依照选举法的有关规定，杨冰的市人民代表大会农业与农村委员会委员职务相应终止。

现在，市十七届人民代表大会实有代表355名。特此公告。
蚌埠市人大常委会
2025年1月8日

政协第十五届蚌埠市委员会第四次会议秘书长、副秘书长名单

(2025年1月8日政协第十五届蚌埠市委员会常务委员会第二十二次会议通过)

秘书长：唐广廷
副秘书长：华培莲 徐松 吕艳 蒋敏娣 高健清 张涛

政协第十五届蚌埠市委员会关于同意邵华勤等同志辞去十五届市政协常委职务的决定

(2025年1月8日政协第十五届蚌埠市委员会常务委员会第二十二次会议通过)

因工作需要，同意邵华勤、马成喜、王亦众、张涛等4名同志辞去十五届市政协常委职务，并报政协第十五届蚌埠市委员会第四次全体会议备案。

政协第十五届蚌埠市委员会增补委员名单

(2025年1月8日政协第十五届蚌埠市委员会常务委员会第二十二次会议通过)

委员(46名，按姓氏笔画为序)：王丽、王绪升、叶刚毅、邢星、伍旭峰、汤婧婧、李进、李剑、李娜、李健、李志军、李陈军、李绍好、吴昊、吴本东、吴延武、余化祥、沈明星、沈绪红、宋健、张春、张吉超、张传军、张洪涛、陈长喜、陈华坤、陈建功、陈微雷、房萃楠、洪鹏、徐丹、凌平、高建伟、唐广廷、唐启斐、唐京怀、黄建芳、梅友伟、崔海峰、韩唯、喻睿、程旭、程邦根、路军、潘俞伊、薄明杰。

政协第十五届蚌埠市委员会关于接受王欣等同志请辞十五届市政协委员职务的决定

(2025年1月8日政协第十五届蚌埠市委员会常务委员会第二十二次会议通过)

因工作变动、年龄等原因，依照《中国人民政治协商会议章程》及有关规定，接受王欣、王克成、王祖义、王婉茹、韦银、石艳、吕家雨、朱克勇、刘宗文、刘善权、刘德志、汤林军、李志、李军、李云长、李丹丹、李成龙、杨传长、杨福臣、吴建庆、沈玉玲、张涛、张晨、张风雷、钟伟、夏惠、顾晓峰、徐林、徐行志、徐晓晖、高辉、郭浩、郭佑兵、陶广生、黄平、曹玉华、韩露文、谢曦等38名同志请辞政协第十五届蚌埠市委员会委员职务。

政协第十五届蚌埠市委员会任免名单

(2025年1月8日政协第十五届蚌埠市委员会常务委员会第二十二次会议通过)

任命：
阮诗亮同志为市政协民族和宗教委员会专职副主任。
免去：
石郎平同志的市政协农业和农村委员会专职副主任职务；
王化宜同志的市政协社会和法制委员会专职副主任职务。

(上接01版)以“同治”铲除风腐共性问题，

加强对领导干部配偶、子女及其配偶违规经商办企业等情况的及时预警监督，推动构建党委统一领导、纪委会组织协调、有关部门协同联动的政治生态分析研判机制，完善对重点行贿人联合惩戒机制，制定新时期廉洁文化建设三年行动计划(2025—2027年)，讲好中国反腐败故事。以“查”、“治”贯通阻断风腐演变，制定关于推进不正之风和腐败问题同查同治的意见，以大数据信息化赋能正风反腐。

第四，持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，着力推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。持续发力惩治“蝇贪蚁腐”，聚焦县以下这一关键环节、薄弱环节持续抓下去，深化“校园餐”、农村集体“三资”管理、乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务等方面突出问题治理，扎实推进整治殡葬领域腐败乱象专项行动，指导各地选择民生痛点难点因地制宜开展整治，让群众可感可及。

第五，坚守政治巡视定位，着力推动巡视更加精准发现问题、有效解决问题。做实政治巡视，深入查找影响高质量发展的主要矛盾、落实改革部署中的重大偏差。科学统筹常规巡视、专项巡视、机动巡视和巡视“回头看”，灵活开展提级巡视。建立健全中央单位内部巡视与纪检监察监督贯通协调机制，深入推进对村巡察工作。进一步压实整改主体责任，完善整改督促机制，增强整改针对性、实效性。

第六，深化落实纪检监察体制改革任务，着力推动完善党的自我革命制度规范体系。深入落实党的二十届三中全会关于纪检监察体制改革战略部署，深化纪委监委机关内设机构、派驻机构改革，完成向中管企业全面派驻纪检监察组，推动有关派驻机构向驻在单位的下一级单位、部属高校和国务院国资委管理领导班子的中央企业“再派出”。协助党中央制定党委(党组)对下级“一把手”开展监督谈话工作办法，起草反跨境腐

老幼共迎新 年货市集忙



活动现场，家长带着孩子挑选年货礼物。

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 胡静 盛宝凤 文/图)近日，高新区关工委“五老”宣讲团联合科苑社区“五老”志愿者共同走进辖区幼儿园开展“萌娃迎新春 欢乐年货集”迎新主题活动。

活动当日，高新区“五老”宣讲团成员与众多社区“五老”志愿者、家长一同参与活动。深情朗诵《新年，你好!》，朗诵者以真挚的情感将对新年的期盼与祝福传递给每一位听众，引得台下掌声阵阵。书法团队大展身手，挥毫泼墨书写春联与“福”字。笔锋游

走间，一副副寓意吉祥的春联、一张张饱含墨香的“福”字新鲜出炉，家长和孩子们纷纷围拢，精心挑选心仪之作，现场一片红红火火的喜庆景象。

身着鲜艳传统服饰的孩子们手持小龙道具，伴随激昂鼓乐欢腾跳跃，一出“二龙戏珠”赢得台下欢呼喝彩声此起彼伏。此外，现场还开展了义诊、理发、法治宣讲等活动，助力居民提升法律素养。

“希望借此活动进一步融洽邻里关系，为构建和谐社区添砖加瓦。”高新区关工委常务副主任黄旭彬表示。

打造一流营商环境 蚌埠在行动

怀远法院：

实质执结案件 兑现胜诉权益

本报讯(通讯员 刘流 杨升) 2024年，怀远县人民法院执结各类案件7004件，执行到位金额7.73亿元，执行到位率同比上升18.7%。这是怀远法院以“高效执结好每一件案件”为基本价值追求，实质执结执行案件，强力兑现胜诉权益的一个缩影。

怀远法院建立健全执行质效分析和目标考核“五大机制”，建立态度恶劣必拘、涉嫌拒执必移等联动执行“六必制”机制，不断扩大执行“朋友圈”，开展“怀远雷霆2024”、“禹都利剑”、涉民生案件、涉企主体案件、动态执行等六大专项行动，重点聚焦申请执行人为自然人的涉民生案件、疑难复杂信访积案、有财产未处置的终本案件、执行案款未及时发放等四大类案件，合力抓源头、减

存量、控增量、补短板。怀远法院建立“如我在执”逐案攻坚台账，落实执行工作日报、周报、月报机制，对新收首执案件建立执行攻坚台账，实行繁简分流，集中力量核查财产信息和线索，为执行的实施和推进提供指引和依据，倒排工期，分段执行。执结首执案件5123件，首执案件到位率54%，同比提高15.74%。

针对往年遗留的疑难复杂终本“骨头案”，怀远法院进行梳理清查、分析研判，唤醒“沉睡”案件，常态化运用省公安厅网上布控措施，利用县住建、公积金等部门开通不动产、公积金线上查控专线，推行“团队办案+分段执行”的集约执行模式，变“单打独斗”为“协同作战”，解决查人找物控物难题，推动一批积案难案实质执结。

守实事求是生命线，严格依规依纪依法，正确把握政策策略，精准定性量纪执法，实施加强组织建设三年行动计划，优化干部选育管用机制。加强作风建设，敬畏权力、敬畏人民，发扬斗争精神、担当精神、法治精神，在重大政治原则和大是大非问题上敢于交锋、勇于亮剑，确保党和人民赋予的权力不被滥用。加强廉洁建设，敬畏纪律、敬畏法律，以严管强约束，以严惩强震慑，以厚爱暖人心，加强日常管理监督，坚决清除害群之马，以更高标准、更严要求，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

全会号召，要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，凝心聚力、奋发进取，以永不懈怠的精神状态推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。
新华社北京1月8日电

蚌埠市人大常委会

关于接受高文等辞职请求的决定

(2025年1月8日市十七届人大常委会第二十八次会议通过)

根据组织安排，高文、邹传明、黄穗、许锦标、董天放、金梅、赵立请求辞去市十七届人大常委会委员职务。依照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定，市十七届人大常委会第

二十八次会议决定：接受高文、邹传明、黄穗、许锦标、董天放、金梅、赵立辞去市十七届人大常委会委员职务的请求，报市人大常委会备案。金梅的市十七届人大常委会代表资格审查委员会委员职务相应终止。

蚌埠市人大常委会任免名单

(2025年1月8日市十七届人大常委会第二十八次会议通过)

一、任命：
李云长为市人大常委会办公室副主任。
二、免去：
黄穗的市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会主任、市十七届人民代表大会教育科学文化卫生委员会副主任委员职务。

蚌埠市人大常委会任免名单

(2025年1月8日市十七届人大常委会第二十八次会议通过)

一、任命：
闫峰为市中级人民法院审判委员会委员、审判员；
李艳为市中级人民法院立案一庭庭长；
祁克轩为市中级人民法院行政审判庭副庭长；
胡玉巧为市中级人民法院审判监督庭副庭长。
二、免去：
魏宏波的市中级人民法院审判委员会委员、执行庭庭长、审判员职务。

蚌埠市人大常委会任免名单

(2025年1月8日市十七届人大常委会第二十八次会议通过)

一、任命：
张家敏为市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。
二、批准免去：
张家敏的龙子湖区人民检察院检察长职务。
三、免去：
张野的市人民检察院副检察长职务；
于永超的市人民检察院检察委员会委员、检察员。

黄开新同志逝世

中国共产党党员、退休干部、原市委办公室调研员黄开新同志因病于2025年1月7日10时在上海复旦大学附属中山医院逝世，享年76岁。

黄开新，男，汉族，安徽省固镇县人，1949年5月出生，1968年2月参加工作，1968年11月加入中国共产党。先后任空降兵134团战士、排长、指导员、宣传干事、副教导员，空降兵45师宣传科副科长、科长，空军13航校宣传科科长，

蚌埠市航运局办公室主任，市委政研室秘书、政治科科长，市委保密委员会办公室(市国家保密局)主任(局长)，市委办公室副主任、市委保密委员会办公室(市国家保密局)主任(局长)、市委办公室调研员等职，2009年7月退休，正县级待遇。

黄开新同志的遗体将于2025年1月11日上午9:00在上海市龙华殡仪馆火化。

中共蚌埠市委办公室